

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Негматовой Мухбирахон Мирзоходжаевны «Формирование коммуникативной компетенции учащихся общеобразовательных учреждений с таджикским языком обучения по русскому языку средствами текста», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1 – общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Изменения, стремительно происходящие в нашем обществе в связи с переходом на новые отношения, оказали значительное влияние на развитие образования. В современных социокультурных и экономических условиях практика работы всех образовательных учреждений связывается, прежде всего, с ведущим фактором межчеловеческого взаимодействия, где особую актуальность приобретает формирование коммуникативной компетенции учащихся общеобразовательных учреждений. Актуальность изучения данной проблемы обусловлена переориентацией отечественного общего образования на компетентностный подход, который соответствует мировым образовательным тенденциям.

На социально-педагогическом уровне актуальность диссертации Негматовой М.М. определяется социальным заказом, которое ориентирует среднее общее образование на формирование человека и гражданина, интегрированного в национальную и мировую культуру. У учащихся проявляется как естественная потребность в межкультурном общении, так и познавательный интерес к изучению других культур, что способствует развитию интеллектуальной активности обучающихся, одним из способов реализации которой возможно через изучение русского языка, а формирование коммуникативной компетенции является необходимым условием успешной коммуникации в мировом сообществе.

Основные значимые результаты диссертационной работы Негматовой М.М. несомненно могут привнести особый вклад в педагогику, обогатить теоретические и практические аспекты современного образования Республики

Таджикистан. Предлагаемая автором модель и методы решения задач по формированию коммуникативной компетенции учащихся общеобразовательных учреждений с таджикским языком обучения на основе текстов имеет положительную динамику, реально содействует развитию креативных качеств обучаемых и творческому накалу акта коммуникации.

Содержание всех научных данных реферируемой диссертации отвечают всем критериям завершенного научного исследования и решением проблем, поднятых в ней. Результаты научной работы имеют стратегическое значение в деле развития современного образования Республики Таджикистан, что соответствует Положению о присуждении ученых степеней.

Таким образом, диссертация Негматовой Мухбирахон Мирзоходжаевны соответствует требованиям ВАК РФ к кандидатским диссертациям, и автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1 – общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Заведующий кафедрой государственного языка
и иностранных языков ГМИТ,
кандидат педагогических наук
«09» ноября 2021 года



Таджибаева М.И.

Контактная информация:

Таджибаева Манзура Икромовна
Горно-металлургический институт Таджикистана
Адрес: 735730, Республика Таджикистан,
г. Бустон, ул. М. Баротова, 6
Тел.: (+992 - 92) 756 66 58
E-mail: gmit_tajikistan@mail.ru

«Подпись Таджибаевой М.И. заверяю»
Начальник управления кадров и
специальных дел Горно-металлургического
Института Таджикистана
«09» ноября 2021 года



Сулайманова Н.А.